
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 14 dias do mês de Outubro de 2010, às 15:20, no CÂMARA MUNICIPAL , do município, IPIAÇU, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) RAHILDA PRADO DE FARIA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ALEXANDRE FRANCISCO DA SILVA  - CONSELHO TUTELAR DE IPIACU
FRANCISCO ASSIS RODRIGUES - CAMARA DE DIRIGENTES LOJISTAS
MARGARETE MARIA DE ARAUJO - SOCIEDADE CIVIL
PADRE EDUARDO SANTOS GOMES - IGREJA CATOLICA APOSTOLICA ROMANA
WOLNEY JOSE DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE IPIACU

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município IPIAÇU  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Todos se dispuseram a ajudar no contato com moradores, porém não houve necessidade, já que não houve nenhum caso de recusa e os moradores de
domicílios fechados estão ausentes do município

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi discutido pelos presentes que a tendência de diminuição da população não é uma característica de Ipiaçu apenas, mas vem acontecendo em vários
municípios de pequeno porte da região. A Sra. Margarete observou que, mesmo havendo um crescimento da área urbana, há uma crescente diminuição da
população rural. A Presidente da Comissão acrescentou que em outros municípios da região isso também ocorreu, em alguns decorrência da venda de 
propriedades para o plantio da cana de açúcar. Os membros da Comissão concordaram que há uma crescente migração de jovens para municípios maiores,
pela baixa oferta de emprego e em busca de ensino, ao mesmo tempo em que há uma diminuição no número de filhos nas famílias. A Sra. Margarete
comentou sobre o aumento da expectativa de vida das pessoas e que a população idosa, que permanece no Município, tende a aumentar. Os presentes
também observaram que o aumento de domicílios no município não reflete uma tendência de crescimento da população já que o numero de moradores por
domicílio vem diminuindo e há um grande número de domicílios vagos.. O Sr. Francisco comentou sobre a grande quantidade de pessoas que se casam e
saem da cidade em busca de emprego. A Sra. Rahilda perguntou se algum dos presentes tinha conhecimento de moradores que não haviam sido
recenseados e ninguém se manifestou. Houve observações sobre os recenseadores terem trabalhado à noite, em feriados e fins de semana, e o trabalho
deles foi elogiado pelos presentes. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Aldeíse Medeiros Dias da Rocha - Agente Censitária Municipal de Ipiaçu; Pablo Augusto de Araújo Franco - servidor da Agência do IBGE em Ituiutaba;  e
Leydiane Martins da Silva, que exerce as funções de Agente Censitária Supervisora Administrativa na Subárea Ituiutaba.



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
A vereadora Márcia Maximino Ferreira, representante da Câmara Municipal, foi convidada mas não compareceu; O Subcomandante Adão Alberto da Costa,
do Destacamento da PM em Ipiaçu, foi transferido para outro município e deixa de pertencer a essa comissão, não tendo a instituição indicado outro
representante.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


